

Вишну-сахасра-нама («Тысяча имён Вишну»). Сукхадах. Кришна желает делиться Своим счастьем с другими

Кришна хочет, чтобы мы обрели истинное счастье. Он Сам всегда счастлив. И Он приходит в этот мир, чтобы осчастливить нас. Ему нет нужды приходить в этот мир. Но Он делает это из Своего сострадания. Потому что Он хочет, чтобы мы пришли к истинному счастью. Но в силу своего невежества мы привязаны к счастью, зависимому от чувственных наслаждений.

Он учит пути дхармы *дхарма-самстхāпанāртхāйа самбхавāми йуге йуге* (Б.-г., 4.8). Он приходит каждую эпоху, чтобы утвердить дхарму. Система, при помощи которой люди могут вести себя благочестиво, не совершать грубые греховные действия и получать чувственные наслаждения. И также Он дает знание, при помощи которого мы можем понять, что то счастье, которое мы пытаемся получить в материальном мире, ненастоящее счастье. И попытки достичь этого счастья, так называемого, не в наших интересах.

Сам Кришна всегда счастлив. И один из способов, при помощи которых Он дает счастье, состоит в том, что Он приходит в этот мир. Его преданные, просто созерцая Его, думая о Нем, становятся счастливыми. Он счастлив, но Ему хочется делиться этим счастьем. На самом деле даже мы, крошечные живые существа, не можем по-настоящему быть счастливы сами по себе. Одно из серьезнейших наказаний в тюрьме – это когда вас заключают в одиночную камеру, потому что людям не хочется быть одним. Конечно, некоторые йоги добровольно живут в одиночестве. Но обычно люди, ищущие материальных наслаждений, не могут наслаждаться всем сами, в одиночестве. У вас может быть большой дом, всевозможная роскошь, но если вам некому это показать, не с кем этим поделиться, то в этом нет счастья. Или если у вас вкусная пища, то вы испытываете больше наслаждения от нее, когда делитесь с другими, с друзьями. Когда раздается очень вкусный пир в вайшнавской традиции, те, кто раздают его, получают больше наслаждения, чем те, кто вкушают это. Им нравится смотреть, как другие радуются. Они черпают наслаждение в счастье других, *пара сукха сукхи*. Тогда как демоны – *пара дукха сукхи*, радуются, когда другие страдают, и огорчаются, когда другие радуются.

Кришна желает делиться Своим счастьем с другими. Вы слышите звук. Кто-то рекламу делает при помощи этого звука. Этот звук должен быть привлекательным. Идея в том, что они привлекают вас. Они как бы хотят, чтобы вы стали счастливыми. Но на самом деле они просто хотят привлечь вас и взять ваши деньги. Они претворяются, что желают вам счастья. Но их подлинный мотив – эксплуатировать вас и сделать счастливыми себя. Но они не становятся счастливыми. Тот, кто желает стать счастливым за счет других, никогда не сможет стать счастливым. Кришна естественно, от природы полон счастья. Он полон любви. Истинное счастье – в любви. И не стоит думать, что это Его счастье ограничено. Оно безгранично. Оно перетекает через край. И Он желает делиться этим с другими. Подлинное счастье – это счастье любви. А любовь означает – делиться с другими. Любовь значит – желание сделать других счастливыми.

В современной, деградированной цивилизации идея любви состоит в том, что юноша желает насладиться девушкой и наоборот. Это считается любовью. Но истинная любовь состоит в том, что человек желает помочь другому и удовлетворить его.

Бхакти Викаша Свами, фрагмент [лекции по Вишну-сахасра-наме, «Сукхадах», 14 февраля 2016, Бхимаварам, Индия \(6:12\)](#)